

BILJNA VRSTA: ŠLJIVA

ŠTETNI ORGANIZMI: **ŠLJIVIN SMOTAVAC**, **BRAON MRAMORASTA STENICA**, **TRULEŽ PLODA**

NA PODURČJU VOJVODINE ŠLJIVE SE, U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA I SORTIMENTA, NALAZE U ZAVRŠNIM FAZAMA RAZVOJA PLODA DO POČETKA SAZREVANJA PLODA.

PREGLEDOM ZASADA ŠLJIVA UOČENO JE PRISUSTVO POLOŽENIH JAJA **ŠLJIVINOG SMOTAVCA**. TO JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA ŠLJIVE U NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA. ŠTETE PRAVE LARVE KOJE SE UBUŠUJU U PLODOVE. U PLODOVIMA SE HRANE MESOM PLODA, A NAPADNUTI PLODOVI SE PREPOZNAJU PO SMOLOTOČINI KOJA CURI IZ NJIH. INFESTIRANI PLODOVI PRESTAJU DA SE RAZVIJAJU, DOBIJAJU LJUBIČASTU BOJU, PREVREMENO SAZREVAJU I OPADAJU.

NA PODRUČJU VOJVODINE U TOKU JE PILJENJE LARVI DRUGE GENERACIJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA.

**PREPORUKA:** SA CILJEM SPREČAVANJA UBUŠIVANJA LARVI ŠLJIVINOG SMOTAVCA U PLODOVE PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA	KARENCA
AFFIRM OPTI	EMAMEKTIN-BENZOAT	2,5 KG/HA	7 DANA

U POJEDINIM ZASADIMA JE REGISTROVANO PRISUSTVO **BRAON MRAMORASTE STENICE**. UKOLIKO SE PREGLEDOM UOČI PRISUSTVO OVE ŠTETOČINE PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA IZ GRUPE PIRETROIDA KOJI ĆE DELOVATI I NA SUZBIJANJE SMOTAVCA.

U FAZAMA SAZREVANJA PLODOVI SU OSETLJIVI NA INFEKCIJU OD STRANE RAZLIČITIH VRSTA **PROUZROKOVAČA TRULEŽI**. ZA PODRUČJE AP VOJVODINE SE ZA NAREDNI PERIOD NAJAVLJUJE NESTABILNO VREME SA MOGUĆIM LOKALNIM PADAVINAMA KOJE MOŽE STVORITI POVOLJNE USLOVE ZA INFEKCIJU OD STRANE NAVEDENIH PATOGENA.

**PREPORUKA:** U CILJU ZAŠTITE PLODOVA PREPORUČUJE SE PRIMENA REGISTROVANIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA	KARENCA
FLUX	FLUDIOKSONIL	1 L/HA	3 DANA
SIGNUM	BOSKALIG+PIRAKLOSTROBIN	0,75 KG/HA	3 DANA

PRILIKOM SPROVOĐENJA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE STROGO TREBA VODITI RAČUNA O KARENCI PRIMENJENIH PREPARATA!

ZBOG VISOKIH DNEVNIH TEMPERATURA SPROVOĐENJE TRETMANA SE PREPORUČUJE U VEČERNJIM ČASOVIMA.

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.



SLIKA 1. FAZE RAZVOJA ŠLJIVE



SLIKA 2. JAJE ŠLJIVINOG SMOTAVCA NA PLODU



SLIKA 3. CURENJE SMOLE IZ NAPADNUTOG PLODA ŠLJIVE



SLIKA 4. LARVA ŠLJIVINOG SMOTAVCA U PLODU



SLIKA 5. BRAON MRAMORASTA STENICA



SLIKA 6. SIMPTOM TRULEŽI NA PLODU ŠLJIVE